

Ο.Σ.Υ.Α.Π.Ε.

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΙΡΕΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

Δ/νση: Λ. Συγγρού 80-88, 7ος όροφος

email: info@osyape.gr

www.osyape.gr

τηλ. προέδρου: 6932442294 – τηλ. γραμματέα: 6932442150

Αθήνα 23 /8/2024

Αριθμ. Πρωτ.: 159

Για την πανώλη και τις ζωνόσους

Η τραγική υποστελέχωση και οι ελλείψεις δεν μπορούν να μπαλωθούν από τα μεγάλα και καθησυχαστικά λόγια του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης

Η μικρομεσαία ελληνική κτηνοτροφία δοκιμάζεται για μια ακόμα φορά, αυτή τη φορά από την επιδημία της Πανώλης των αιγοπροβάτων που έχει φέρει τους παραγωγούς σε απόγνωση. Τις τελευταίες μέρες, μάλιστα επιβεβαιώθηκαν κρούσματα ευλογιάς και στον Έβρο.

Είναι η πολλοστή φορά τα τελευταία χρόνια που ξεσπά επιδημία ζωνόσου στη χώρα μας αφού προηγήθηκαν ο Καταρροϊκός Πυρετός του προβάτου (δύο φορές), η Οζώδης Δερματίτιδα των Βοοειδών, η επιδημία ευλογιάς πέρυσι στην Φθιώτιδα, η συνεχής απειλή της Αφρικανικής Πανώλης των Χοίρων κ.α

Το σύνολο των φορέων του κτηνοτροφικού κόσμου εκφράζουν σοβαρές ενστάσεις για την αντιμετώπιση των επιδημιών αφού τα μεγάλα λόγια του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) περί «μεγάλης κτηνιατρικής επιχείρησης και αποτελεσματικής αντιμετώπισης» δεν είναι τίποτε άλλο παρά επένδυση στο φιλότιμο και την αυταπάτηση των ελάχιστων κτηνιάτρων που υπηρετούν στο Υπουργείο, τις αποκεντρωμένες δομές του και τις Περιφέρειες.

Οι συνάδελφοι κτηνίατροι, τόσο στο πεδίο, όσο και στα εργαστήρια δίνουν τη μάχη εξαντλημένοι από την τραγική υποστελέχωση και την έλλειψη μέσων και διοικητικής υποστήριξης, κάτω από αντίξοες και επικίνδυνες συνθήκες αφού οφείλουν να τηρούν τα μέτρα βιοασφάλειας με εξαντλητικά ωράρια και σε συνθήκες καύσωνα. Αποτελέσματα: αρκετοί να καταλήξουν στο νοσοκομείο με συμπτώματα θερμοπληξίας, ενώ τους συναδέλφους στα εργαστήρια τους έχει χάσει το σπίτι τους αφού δουλεύουν κυριολεκτικά «ήλιο με ήλιο».

Αυτούς τους συναδέλφους η κυβέρνηση τους χτυπάει φιλικά στην πλάτη (όπως συνέβαινε στην πανδημία του Covid με τους υγειονομικούς) και δεν δεσμεύεται καν για τη χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, όχι σαν ηθική ανταμοιβή, αλλά σαν δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου που δουλεύει σε συνθήκες επικίνδυνες για την υγεία του!

Και σαν να μην έφτανε αυτό, κι ενώ όλοι ομολογούν την τραγική υποστελέχωση των υπηρεσιών που οδηγεί κάθε μέρα και στο κλείσιμο ολοένα και περισσότερων κτηνιατρείων και στην υπολειτουργία συνολικά των κτηνιατρικών υπηρεσιών, η κυβέρνηση αρνείται να καλύψει ακόμα και τις θέσεις που έχει προκηρύξει μέσω ΑΣΕΠ:

Στην τελευταία προκήρυξη (3ΓΒ/2023) διορίζονται μόνο 65 κτηνίατροι ενώ είχαν προκηρυχθεί 114 θέσεις συνολικά στο δημόσιο, όχι γιατί δεν υπήρξε

ενδιαφέρον αλλά γιατί μόνο αυτοί οι 65 έπιασαν την αυθαίρετη βάση του 55 στον γραπτό διαγωνισμό από τους περίπου 300 που συμμετείχαν σε αυτόν!!!

Αποκλείονται δηλαδή συνάδελφοι κτηνίατροι γιατί πήραν κάτω από 55/100 σε μια γραπτή δοκιμασία που δεν είχε να κάνει με τα επιστημονικά προσόντα και την προϋπηρεσία τους, αλλά με αμφίβολες γενικές δεξιότητες!

Καλούμε την κυβέρνηση:

-Να προχωρήσει άμεσα στην κάλυψη όλων των θέσεων που έχουν ήδη προκηρυχθεί, καταργώντας την αυθαίρετη βάση του 55/100.

-Να προκηρύξει άμεσα όλες τις απαιτούμενες θέσεις για να στελεχωθούν επαρκώς όλες οι κτηνιατρικές υπηρεσίες, έτσι ώστε να κάνουν τη δουλειά τους με επάρκεια.

-Να εκδοθούν επιτέλους όλες οι ΚΥΑ για όλους τους φορείς, τους κλάδους και τις ειδικότητες, για να χορηγηθεί άμεσα το ανθυγιεινό επίδομα με αναδρομικότητα και αυξήσεις 20% στους μισθούς.

Πίνακας Αποδεκτών

1. Υπουργείο Εσωτερικών
2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
3. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας
4. Κόμματα Βουλής
5. Περιφερειάρχες
6. ΕΝΠΕ

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ



ΠΑΝΟΥΤΣΑΚΟΥ ΒΕΤΑ

ΣΤΑΜΚΟΠΟΥΛΟΥ ΝΑΤΑΣΑ